ВЫДЕРЖКА ИЗ ЮРИНОЙ СТАТЬИ В ГАЗЕТУ.

Информация по вопросам государственной  социальной помощи, пенсии по инвалидности  и пенсии в связи с потерей кормильца, так как очень многие из наших товарищей до сих пор путаются в этой терминологии, и не получают те выплаты, которые положены им по закону.  
Закон Украины  „Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам”.   

В статье 1   ЗУ «Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам” сказано:  инвалидам с детства и детям-инвалидам, которые имеют одновременно   право: на государственную социальную помощь в соответствии с ЗУ „Про державну соціальну допомогу  інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам”, на пенсию и социальную помощь  в соответствии   с ЗУ ”Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам”,  назначается по выбору инвалидов с детства, законных представителей инвалидов с детства, признанных недееспособными, и детей-инвалидов один из названных видов выплат: либо пенсия, либо государственная социальная помощь.
 Если инвалиды с детства или дети-инвалиды имеют право на пенсию в связи с потерей кормильца,  в соответствии  ЗУ „Про обов”язкове державне пенсійне страхування” № 1058 от 09.07.2003 г.  (статья 36), и государственную социальную помощь в соответствии с ЗУ „Про державну соціальну допомогу  інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам”,  то эти выплаты    производятся  одновременно. 
Инвалиды с детства, которые по  заключению МСЭК нуждаються в постоянном постороннем уходе, помимо государственной социальной помощи, имеют право на надбавку по уходу:

· инвалиды 1 группы с детства  – 50%  прожиточного минимума для лиц, утративших  трудоспособность;

· одинокие  инвалиды  П и Ш группы с детства – 15% пожиточного минимума для лиц, утративших  трудоспособность.      
Пенсионный Фонд выплачивает только один вид пенсии - либо пенсию по инвалидности (стажу) либо пенсию в связи с потерей кормильца. Здесь каждый человек должен сам решить и просчитать, какая пенсия  в денежном отношении больше. Особенно это касается инвалидов с детства 2-й и 3-й группы.

В соответствии с ЗУ „Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам”, любой ребенок-инвалид до 18 летнего возраста  имеет право на государственную социальную помощь  и пенсию в связи с потерей кормильца одновременно. Кроме того, если по медицинским показаниям ребенок-инвалид нуждается в постоянном постороннем уходе,  ему назначается   надбавка , которая составляет 50 % прожиточного минимума для детей от 6 до 18 лет и выплачивается одному из родителей (опекуну, усыновителю или попечителю), который не работает и фактически осуществляет уход за ребенком-инвалидом.    

Хочу подробнее остановиться на пенсии в связи с потерей кормильца. 
В пункте 2.2 ЗУ „Об обязательном государственном пенсионном страховании”  сказано, что „нетрудоспособными членами семьи считаются дети, если они стали инвалидами до достижения 18 лет”. Причем, если при оформлении этого вида пенсии вам будут говорить, что пенсия назначается только одиноким и неработающим инвалидам с детства, знайте  -  такого пункта в законе нет, а значит не имеет никакого значения работает инвалид с детства или нет,  какая у него группа инвалидности, возраст,  социальный статус (семейное положение, наличие детей, сестер, братьев). В соответствии с этим законом, статья 36, п.1,  единственными кормильцами инвалида с детства и ребенка-инвалида   являются  родители, а сам инвалид с детства – нетрудоспособным членом семьи.  

В пункте 7 ЗУ „Об обязательном государственном пенсионном страховании”  сказано: „Положения настоящего Закона, касающиеся семьи умершего, соответственно распространяются и на семью лица, признаного безвестно отсутствующим или объявленного умершим в установленном законом порядке”.
Многие наши товарищи, инвалиды с детства, не могут оформить пенсию  из-за отсутствия  первичной справки МСЭК ( до 1992 г. ВТЭК)  или из-за оформления инвалидности после 18 лет.  Нас проконсультировали по „Горячей линии” в Киеве (№ телефона  8-800-500-39-20), что на основании Индивидуальной карты амбулаторного больного, в участковой больнице Врачебно-консультативная комиссия вправе дать выписку  для городской МСЭК, а та, в свою очередь, выдать инвалиду справку  для Пенсионного Фонда о том, что инвалид с детства наблюдался в этой больнице с определенного времени до 18-летнего возраста, указав диагноз. Многим нашим Макеевским товарищам удалось таким образом подтвердить свою инвалидность с детства и  оформить пенсию в связи с потерей кормильца.

Тем нашим товарищам , кому  в участковых больницах из-за давности лет не удалось отыскать свои   Индивидуальные карты,  можно посоветовать одно: переройте все свои домашние архивы, вспомните где и в каких больницах вы находились на лечении до 18-летнего возраста и все-таки постарайтесь найти подтверждение своего статуса инвалида с детства.  Это стоит немалого труда, нервов и физической выдержки – но не стоит отказываться  от дополнительной финансовой поддержки, тем более, что она  положена по закону. 
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