Государственная социальная помощь (от собеза).
           Если Вы  прошли МСЭК и перешли на первую группу инвалидности, как инвалид с детства, то тебе нужно будет перейти с пенсии по инвалидности из Пенсионного Фонда на  государственную социальную  помощь в Управление труда и соцзащиты (собез).  Это не займет много времени, и документов много собирать не придется.

           Вам нужно прийти в Пенсионный Фонд, где Вам назначалась пенсия по инвалидности, предоставить новую справку МСЭК  и написать заявление (образец у них в Фонде есть) о переходе на государственную социальную помощь. 

        Согласно Закона Украины «Про державну соціальну допомогу  інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам”,  с января прошлого года почти всех инвалидов с детства 1 группы перевели  из Пенсионного Фонда  в Управление труда и социальной защиты населения ((собезы).


        Инвалидам с детства  и детям-инвалидам, которые имеют одновременно право на государственную социальную помощь согласно Закона  и на пенсию по инвалидности, назначается по выбору инвалида с детства или представителя ребенка-инвалида  только один из вышеуказанных видов выплат (то есть, либо пенсия по инвалидности, либо гос.социальная помощь). При этом, если инвалид с детства или ребенок-инвалид имеет право еще и на пенсию по потере кормильца, то эта выплата  назначается и выплачивается одновременно.


      Государственная социальная помощь для инвалидов с детства начисляется из суммы минимального прожиточного минимума. Согласно Закона «О бюджете на 2008 год»   минимальный прожиточный минимум для лиц, утративших трудоспособность ( то есть,  для нас)              
            с  01.01. по 01.04.08     -------        470 гривен

                         с 01.04. по 01.07.08     -------        481 гривню

                         с 01.07. по 01.10.08      ------        482 гривни

                         с 01.10. по 31.12.08      ------        498 гривен 
Что Вы выигрываете, если переходите из Пенсионного Фонда  в Управление соцзащиты,  при условии, что в справке МСЭК у Вас стоит запись «нуждается в постоянном постороннем уходе» :
Размер Вашей государственной социальной помощи будет рассчитываться так:
100% прожиточного минимума – социальная помощь,   плюс еще 50% прожиточного минимума за  то, что Вы нуждаетесь в постоянном постороннем уходе (за посторонний уход), итого:
                        с 01.01. по 01.04.08  это составляет:  470 грн + 235 грн =      705 грн
                         с 01.04. по 01.07.08           -------         481 грн + 240,50 грн=   721,5 грн
                         с 01.07. по 01.10.08           ------          482 грн + 241 грн =       723 грн
                         с 01.10. по 31.12.08           ------          498 грн + 249 грн =       747 грн
           Если же в справке МСЭК не указано  «нуждается в постоянной посторонней помощи», то соответственно,  социальная помощь будет составлять только 100 % прожиточного минимума. И в этом случае уже нужно считать: если в Пенсионном Фонде у Вас пенсия по инвалидности больше этих сумм (без учета  за посторонний уход - 470,00; 481,00; 482,00; 498,00), то лучше оставаться  там, если меньше – лучше перейти на соц.помощь, потому что, соц.помощь будет повышаться в соответствии с повышением прожиточного минимума, а пенсия останется на том же уровне, не выше 450,00 грн.

О пенсии в связи с утерей кормильца.
Согласно Закона «Об обязательном государственном пенсионном страховании  в статье 36 сказано, что любой из инвалидов детства, родители которого умерли, имеют право на пенсию по утере кормильца. И абсолютно не важно, имеет ли инвалид, потерявший родителей, семью, мужа (жену), детей, работает он или нет, независимо от группы инвалидности ему должен Пенсионный Фонд начислить пенсию по утере кормильца (или обоих кормильцев) как нетрудоспособному члену семьи. 

            Для оформления пенсии в связи с потерей кормильца нужно подать в Пенсионный Фонд следующие документы:

· САМОЕ ГЛАВНОЕ – первичную справку ВТЭК – о том, что пенсия как инвалиду детства назначена до достижения 18-летнего возраста; (эта справка должна находится в пенсионном деле - один экземпляр, и у инвалида на руках – второй экземпляр);

· паспорт, идентификационный код;

· свидетельство о браке женщине-инвалиду, если инвалид менял фамилию. Свидетельство о разводе, если инвалид оформлял развод.

· документы, удостоверяющие  родственные отношения с умершим кормильцем - свидетельство о рождении;

· свидетельство  о рождении кормильца;

· свидетельство о смерти кормильца или решение суда о признании его безвести пропавшим;

· документы, подтверждающие стаж умершего кормильца; если  кормилец уже получал пенсию по возрасту или стажу, то предоставляются  его документы по оформлению пенсии (эти документы могут быть в Пенсионном Фонде того же района, где оформляет инвалид  пенсию по потере кормильца и их просто поднимают из архива);

· справку с места жительства.

            В каждом отдельном случае инспектор Пенсионного Фонда может потребовать дополнительные справки.

            Для того, чтобы пенсия по потере кормильца назначалась не в 50%-ном размере от суммы пенсии кормильцев-родителей, а по сумме пяти самых высокооплачиваемых лет их рабочего стажа, нужно представить с предприятий, на которых работали родители,   справки о зарплате. Это нужно делать самим – Пенсионный Фонд этим не занимается. Это увеличивает  срок оформления  пенсии, но и сумма  ее тоже возростает.
             Что касается оформления Ваших детей по уходу за Вами, это тоже решается в Управлении труда и соцзащиты населения.
              Пишите заявление (образец его Вам дают в                                                                                        собесе),   Вашим детям нужно будет предоставить такие справки:

· справка из городского статистического отдела о том, что она не занимается предпринимательской деятельностью;

· справка из ГНА вашего района, что она не зарегистрирована как частный предприниматель;

· справка из Центра занятости о том, что Ваши дети не состоят там на учете;

· справка с места жительства о составе семьи (справка должна быть выписана на детей);

· заявления двух свидетелей-соседей о том, что Ваши дети постоянно проживают с Вами, не работают и осуществляют уход за Вами, инвалидом 1 группы (к этим заявлениям нужно приложить ксерокопии паспортов этих соседей);
· Справку о доходах семьи (всех членов семьи, указанных в справке с места жительства);

· Акт о социальном положении семьи (это составляется у инспектора в собезе);

· Паспорт (и его ксерокопия), идентификационный код (и его ксерокопия) предоставляются лично инспектору.

            После оформления всех этих документов  Ваши дети будут получать «ну очень большущую компенсацию по уходу» - около 9 гривен, и им будет идти трудовой стаж.  Если ваши дети не состоят в браке (во всяком случае, если нет штампа в паспорте  из ЗАГСА), то им будет назначена социальная помощь, как одинокому малообеспеченному лицу (в Акте о социальном положении семьи нужно обязательно указать, что он(а) одинокая малообеспеченная особа) и к 9 гривнам добавится сумма где-то до 90,00 гривен.
